TEST ČJ 
Odpovědi pište podle příkladu:  
A) 1) X vět
2) chlapec = běžel
3) a)

Pohádky mají zajímavý a bohatý děj, který výrazně graduje s rostoucí obtížností překážek, jež musí hrdina překonávat, nabývá na dramatičnosti, hlavní dějová linie má množství odboček, příběh je vypravován vybroušeným poetickým jazykem.
A)
1. Kolik je vět v souvětí?
2. Najdi v souvětí základní skladební dvojici v trpném rodě.
3. Urči správný český výraz pro slovo dramatičnost: 
a) snivost	   b) napínavost   	c) výstižnost
4. Urči správný český výraz pro slovo poetický: 
a) hanlivý  	   b) srozumitelný 	c) básnický
5. Vyhledej v souvětí synonyma k uvedeným výrazům: 
a) rek  		   b) zdolávat  		c) získávat



B)
1)  Ve které skupině slov jsou pouze podstatná jména hromadná? 
a) Rostlinstvo, pudr, jehličí, trní
b) Lidstvo, příušnice, dobytek, ptactvo
c) Žactvo, stromoví, hmyz, listoví 

2) Ve které větě je slovo „kolem“ příslovcem?
a) Viděl ho jít s kolem.
b) Viděl ho projít kolem.
c) Plížil se kolem domu.

3) Ve které skupině NENÍ slovo příbuzné?
a) Hora, horský, podhůří, horstvo
b) Zahrada, hradby, zahradník, zahradit
c) Světlo, světluška, světit, rozsvěcovat

4) Ve které dvojici vět jsou obě slovesa v rodu trpném?
a) Eva se česala před zrcadlem. – Eva je česána před zrcadlem.
b) Lodě se nakládají v přístavech. – Lodě jsou nakládány v přístavech.
c) Děti jsou očkovány lékaři. – Lékaři očkují děti. 


5) Který tvar zápisu přímě řeči je správný?
a) Smutně řekla: „Nejsem ráda.“
b) „Smutně řekla, nejsem ráda.“
c) Smutně řekla, „nejsem ráda.“

6)) Jaký je význam rčení „Šijí s ním všichni čerti“?
a) Stále se někam schovává. 
b) Je neposedný.
c) Ani se nehne z místa.

7) Přiřaď správné autory tak, jak jdou díla za sebou:
Bylo nás pět – Cínový vojáček – Kytice
a) K. Poláček – B. Němcová – J. Foglar
b) K. Poláček – H. Ch. Andersen – K. J. Erben
c) K. Poláček – H. Ch. Andersen – J. Drda

8) Oprav stylistické i pravopisné chyby, napiš věty správně:
a) Byly přijaty opatření, aby se to už neopakovalo.

b) Na jaře se Třebíčské ulice uklízejí od zimního posypu.

c) Jedná se o spotřebiteli navrhované úpravy. 


[bookmark: _GoBack]9) Který tvar slovesa je ve 2. os., čísla množného, způsobu podmiňovacího minulého, rodu činného?
a) Byli by jste vybrali
b) Byli byste vybrali
c) Byli bychom vybraní 
d) Byli byste vybráni

 10) Mohutný kmen borovice se tyčí před úzkým vchodem smutného stavení……
        Která varianta druhů přívlastků ( PKs, PKn) je správná?
a) PKs,    PKs,    PKn,    Pks,    PKn
b) PKs,    PKn,    PKs,    PKs,    PKn
